BAŞVURU KOŞULLARI 
· SAÜ de Örgün Eğitim alan en az 1. Sınıf Öğrencisi olmak. (Hazırlık öğrencileri hariç)
· Başvurulan Ülkenin vatandaşı olmamak.
· Ön lisans ve Lisans öğrencileri için 2.50/4.00, Yüksek lisans ve Doktora öğrencileri için ise 3.00/4.00 Akademik Not ortalamaya sahip olmak. (Alttan başarısız ders sahibi olunması  Mevlana  programına başvuruya engel değildir.)
· Mevlana Değişim Programı için Dil Sınavı yapılmayacak olup; Başvuru yapabileceğiniz üniversitelere ait bilgilendirme ekli tabloda mevcuttur.  Eğitim dillerine dikkat ediniz.  TÜRKÇE DIŞINDA OLAN ülkeleri tercih eden öğrencilerimizin başvuru öncesi bu üniversitelerin eğitim dillerini bildiklerini gösterir belge beyan etmeleri gerekmektedir. (Dil belgesinin en geç 25 Nisan 2015 tarihi mesai bitimine dek Mevlana Ofisine teslim edilmesi zorunludur.)
· Kabul Edilecek Dil belgeleri;
1- *Avrupa Ortak Dil Çerçevesi Seviyeleri için bakınız;
http://www.osym.gov.tr/dosya/1-69730/h/yabanci-dil-esdegerlikleri-250713.pdf
2- Üniversitemizin yaptığı Erasmus Yabancı Dil Sınavı Sonuçları
3- Hazırlık Eğitimi alanlardan, hazırlık sınavı sonuçları
BAŞVURU SÜRECİ :
· Mevlana Öğrenim Hareketliliğine 20- 27 NİSAN 2015 tarih aralığında üniversitemize başvuru yapılacaktır. (www.mvlbasvuru.sakarya.edu.tr adresi üzerinden SABIS kullanıcı adı ve şifresi ile ONLINE olarak)
· 28 Nisan – 04 Mayıs 2015 Tarihleri mevcut başvurular SAÜ tarafından incelenerek YÖK tarafından 2015/2016 Akademik yılı için tarafımıza tahsis edilen kontenjanlar dahilinde seçimler yapılacaktır.
· 05 – 06 MAYIS 2015 tarihinde asil öğrenciler ilan edilerek onayları alınacaktır.
· 07 MAYIS 2015 tarihinde ise kontenjan kalması durumunda YEDEK öğrencilerin yerleştirilmesi yapılarak NİHAİ KARAR İÇİN YÖK’e bildirim yapılacaktır.
· YÖK inceleme sonucuna kadar tüm yerleştirilen öğrenciler ADAY sayılacak olup; NİHAİ YERLEŞTİRME SONUÇLARI 29 MAYIS 2015 tarihinde açıklanacaktır.
DEĞERLENDİRME KRİTERLERİ
· Yapılan başvurular, Türkçe eğitim veren kurumlar için sadece akademik ortalama sıralaması; farklı dilde eğitim veren kurumlar için ise %50 Akademik Ortalama+%50 Dil Puanı= Başarı Puanı üzerinden en yüksekten aşağı sıralanarak kontenjan dahilinde gerçekleştirilecektir. 
· Yükseköğretim Kurumlarının 2015 – 2016 eğitim öğretim yılından itibaren geçerli olmak üzere, gelen/giden öğrenci ve öğretim elemanı değerlendirmelerinde Azerbeycan, Gürcistan, Kazakistan, Kırgızistan, Moğolistan, Özbekistan, Tacikistan, Türkmenistan için toplam en fazla %40 kontenjan tahsis etmeleri kararına istinaden yerleştirme işlemleri yapılacaktır.
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