
Bir sene boyunca Malezya’da Mevlana değişim programı sayesinde okuma imkanı buldum. Bu süreçte edindiğim tecrübeler doğrultusunda sizlere Mevlana değişim programı hakkında bilgi verecek, bir öğrenci gözünden programın kazanımlaırından ve yaşanabilecek zorluklardan bahsedeceğim.
Mevlana Değişim Programı, yurtdışındaki üniversiteler ile ülkemizdeki üniversiteler arasında öğrenci ve öğretim elemanı değişimini sağlayan bir program. Mevlana’yı, Erasmus ve Farabi gibi diğer değişim programlarından ayıran özelliği ise sadece bir kıtada değil, üç kıtada öğrenci ve öğretim elemanı hareketliliği olanağını sağlaması. Sakarya Üniversitesi’nin de bu kapsamda; Arnavutluk, Makedonya, Malezya, Pakistan, Azerbaycan, Bosna Hersek, Endonezya, Fas, Ürdün, Gürcistan, Kırgızıstan ve Kazakistan’da bulunan üniversitelerle anlaşması bulunuyor. Bu programa dahil olmak ve yepyeni dünyalara merhaba demek için başvuru yapacak öğrencilerde en az 2.5 akademik not ortalaması aranıyor. Sonra dil sınavına giriyorsunuz ardından dil puanınız ile not ortalamanıza göre sıralama yapılıyor, sıralamaya göre de programa katılmaya hak kazanıyorsunuz. Değişim programına Mevlana isminin verilmesinde 13.yy’da yaşamış olan Celaleddin-i Rumi’nin Horosan’dan başlayıp Konya’lara kadar uzanan ilim yolculuğunun etkisi büyük. İlim talebinde bulunduğu dönemlerde pek çok ülke ve şehirdeki eğitim kurumlarını ziyaret etmesi ve böylelikle ilim arayışındaki küresel vizyonuyla biz yeni nesil ilim yolcularına örnek olması bakımından ismi bu programa verilmiş.
 Mevlana değişim programı dahilinde en az bir dönem en fazla iki dönem yurtdışında okuma fırsatı yakalayabilirsiniz. Programa YÖK sponsor oluyor ve size bir dönemlik hibe veriyor. Hibe miktarı ülkelerdeki yaşayış şartlarına göre değişiyor. Fakat maalesef uçak biletlerini, vize işlemlerini kapsamıyor. Malezya’da kaldığım sürece verilen hibe miktarı aşağı yukarı yetti diyebilirim. İhtiyaçları hemen hemen karşılıyor ama ‘memleketten bilmem kaç bin kilometre öteye geldik, biraz gezeyim’ derseniz, hibenizin dışında başka maddi güvenceler de bulmanız gerekebilir.
Diyelim tam ikna oldunuz artık başvuru yapmaya karar vereceksiniz ama aklınızın bir kenarına ‘iyi hoşta dersleri ne yapacağız’ soruları takılıyor... Öncelikle değişim yapacağınız üniversitenin dersleriyle Sakarya’daki derslerinizin uyuşması gerekiyor özellikle de kredilerin uyuşması şartı aranıyor. Ders içeriklerinin uyuşması konusunda da fakültenizin Mevlana değişim programı sorumlusu hocanızla görüşmeniz gerekecek. Ardından da öğrenim protokolünüzü hazırlayıp işlemi tamamlıyorsunuz. 
Başvuruları bitirdiniz, programa hak kazandınız, öğrenim protokolünü de hazırladınız. Artık prosedüre dair şeyleri tamamladım rahatım diyecek gibi oluyorsunuz ama asıl zaman alan ve belirsizliği sebebiyle de son derece can sıkıcı olan meseleye geliyorsunuz, Vize problemi ! . Gideceğiniz ülkeye göre vize işlemleri değişebiliyor, kimisinde kolayca alınabilirken kimisinde 4-5 ay sonra anca çıkıyor. 
Mesela Malezya’da ki vize sürecimizi anlatayım. Eylül ayında Malezya’ya turist vizesi (tüm Türkiye vatandaşlarına kapıda verilen 3 aylık bir vize) ile giriş yaptım fakat öğrenci vizem Ocak ayında anca çıkmıştı. Vize sürecinin yavaş işletilmesinin sebebi olarakta; Mülteci krizleriyle birlikte Malezya hükümetinin, Göçmenlik ofisinde bir sistem değişikliğine gitmiş, siyasi olarak ofisin başındaki bazı kişileri değiştirmiş, bazı yenilikler ve zorluklar getirmiş olması gösteriliyor. İdareciler yeni başa geldiğinden sistem de tam oturmamış ve işlemler maalesef bu yüzden çok yavaş işletiliyormuş. Orada örgün okuyan yabancı uyruklu Üniversite öğrencileri de aynı şekilde vize sorunundan muzdaripler. Vize için pasaportlarını Göçmenlik ofisine verdikleri hatta bu yüzden memleketerine dönemediklerini, vize için verdikleri pasaportlarını  en az 2-3 ay alamadıklarını bizlere anlatıyorlardı. Gelelim biz Türkler için olan prosedüre. İlk olarak değişim yapacağınız Üniversiteden kabul belgesi almanız ve bununla birlikte Ankara’daki Malezya Büyükelçiliğine başvurmanız gerekiyor. Sonra da elçilik, belgeleri Malezya İmmigration (Göçmenlik) ofisine ulaştırılıyor ve vize için ordan yazı bekleniyor. Bu süreç yaklaşık 3-4 ay alabiliyor.
 Diğer yol ise turist vizesi ile ülkeye giriş seçeneği.. Malezya devleti Türkiye vatandaşlarına üç ay süreli kapıda vize veriyor. Bu şekilde giriş yapmanız için tek yapmanız gereken, Malezya’ya giriş tarihinizden sonraki üç ay içinde bir dönüş bileti yanınızda bulundurmanız ve asla öğrenci olduğunuzu söylememeniz.. Bu şekilde ülkeye rahatça girebilirsiniz. Sonrada değişim yaptığınız Üniversitenin Exchange (Değişim) Ofisi ile görüşür, durumu anlatır, vize sürecine orda devam edersiniz. Böylelikle hem dönem kaybetmemiş olursunuz hemde belirsizlikten kurtulur derslerinize bir an önce başlayabilirsiniz. 
Başvuru ve kabul sürecini anlattık. Biraz da Mevlana değişim programının size sağlayacağı fırsatlara birkaç başlıkta halinde değineyim.
Yurtdışı deneyim
Herşeyden önce uçaktan indiğiniz andan itibaren size çok farklı ufuklar açacak, dünyaya bakışınızı büyük bir ölçüde değiştirecek, fikri açıdan size mükemmel şeyler katacak olan yurtdışı deneyimleriniz başlayacak. Ailenizden, vatanınızdan binlerce kilometre ötede tek kalıp hayata bir şekilde adapte olmak zorunda kalacaksınız. Bu da size hem sorumluluk anlamında çok şey katıyor hem de kimsenin yardımı olmadan aileniz ve çevrenizden çok uzaklarda çeşitli zorluklara karşı tek başınıza nasıl mücadele edebileceğinizi öğretiyor.
Yabancı dil pratiği
Yabancı dil anlamında elinize kırkyılda bir geçebilecek bir fırsata sahip oluyorsunuz. Türkiye’de belki İngilizce yahut Arapça eğitimi görmüş veya görüyor olabilirsiniz ama Üniversite dışında kullanacak imkanınız olmuyordur ve bu sebeple öğrendiklerinizle pratik yapamıyor, dilinizi daha iyi seviyelere taşıyamıyorsunuzdur. Yurtdışında iş değişiyor. Örneğin Malezya’da ingilizce konuşarak Malay köylüleriyle bile anlaşabiliyorsunuz. Halkın geneli ingilizce biliyor. Aynı şekilde Üniversite ortamında da öğrenciler kendi aralarında sürekli ingilizce konuşuyor. Eğitim dili de ingilizce. Arapça ders bile görseniz dersten sonra hocayla ingilizce konuşuyorsunuz. Bu sebeplerden ötürü ingilizce konuşmaya mecbur kalıyor ve kısa zamanda sadece pratik yapmak suretiyle bile ingilizcenizi çok daha iyi seviyelere taşıyabiliyorsunuz.





Kültürel gözlem olanağı
Değişim programı size farklı ülkelerdeki insanların kültürlerini, geleneklerini, hayat şartlarını, dünyaya bakışlarını tanıma imkanı sağlıyor. Yemek kültürlerini, giyim-kuşamlarını, hayat anlayışlarını kısacası sahip oldukları kültürlere dair en ince detayları dahi müşahede edebiliyorsunuz. Mevlana programı kapsamında gittiğim Malezya’da Malay halkının yanısıra Çinli ve Hintlilerin de olması hasebiyle üç farklı kültürü görmüş ve onların kültürlerine de vakıf olma imkanım olmuştu. Ayrıyeten değişim programı vesilesiyle gezdiğiniz ülkeler, gördüğünüz kültürler, tanıştığınız insanlar, onların düşünce dünyalarını tanımanız, zamanla size kendi ülkenize dışardan bakabilme yetisi katıyor. Tanıdığınız gördüğünüz şeylerle kendi kültürünüzü, hayat anlayışınızı, sisteminizi karşılaştırabiliyor, kendi ülkenizin, kültürünüzün artılarını da eksilerini de farkedebiliyorsunuz. 
Farklı kültürlerle hemhal olma size dünya ile barışma, kucaklaşma olanağı tanıyor. Yurtdışında birçok kültürle haşır neşir olma imkanı bulduğunuz için kendinizi ister istemez dünyaya açıyorsunuz. Kültürler arasındaki farklılıklar size uçurum gibi gelmiyor bir zaman sonra. En basitinden bir örnek vermek gerekirse daha önceleri ‘şunu hiç yiyemem, şunu asla deneyemem’ dediğiniz değişik tarzdaki yemekleri yada meyveleri bir zaman sonra yemeğe başlıyorsunuz. Farklı kültüre sahip filan arkadaşınızın felan hareketi artık size garip gelmemeye başlıyor. Farklı kültürleri tanıdıkça o kültürlere ait güzel hasletleri zamanla edinmeye çalışıyorsunuz.
Birçok dini tanıma fırsatı
Yurtdışında, farklı kültürlerle birlikte farklı dinleri de tanıma fırsatı yakalıyorsunuz. Malezya’da Müslüman Malayların dışında Çinlilerin ve Hintlilerin bulunması sebebiyle Hinduizm’i, Budizm’i ve seyahat amaçlı gittiğim Japonya’da da Şintoizm’i tanıma fırsatım oluştu. Yine Çinli Hristiyanlar sebebiyle de Hristiyanlık hakkında daha fazla bilgiye sahip olmuştum. Siz de Mevlana değişim programı vesilesiyle çeşitli dinleri tanıyabilirsiniz. Özellikle İlahiyat (Teoloji) bölümü okuyanlar için önemli bir fırsat.
Yeni yerler keşfetme olanağı 
Yurtdışında olmanın bence en zevkli yanı bu olsa gerek. Yeni yerler görmeyi seviyorsanız bu program tam size göre. Üniversite eğitiminin dışında edinebileceğiniz en güzel tecrübe. Gezerek öğrenmek gibisi yok diyebilirim. İlk olarak değişim yaptığınız ülkeyi baştan sona gezebilirsiniz. Üniversite’nin tatil olduğu, derslerinizin olmadığı günlerde hatta bazı dersleri ekmek suretiyle bu frısatı değerlendirebilirsiniz. Sonuçta bir veya iki dönemliğine gideceksiniz. Derslere yoğunlaşıp kendinizi yeni yerler görmekten alıkoymayın derim. Değişim yaptığınız ülkenin etrafındaki ülkeleri de araştırıp oralara da küçük seyahatler düzenleyebilirsiniz. Sırt çantanızı alır yola düşersiniz. Gezdikçe ufkunuza ufuk katabilirsiniz. Dünya da milyarlarca insanın yaşadığını, insanlar arasında milyonlarca farklılık olduğunu, bambaşka hayatları gezerek daha görebilir ve daha iyi idrak edebilirsiniz.

Yurtdışında okumanın ve seyahat etmenin diğer bir getirisi ise programın en önemli kazanımlarından hatta bence en önemlisi diyebileceğim ‘uluslararası arkadaş ağı’. Özellikle okuyacağınız üniversite, uluslararası ise yaşadınız demektir. Malezya’da uluslararası bir Üniversite’de bulunma fırsatım olmuştu. Yüzü aşkın ülkeden renkleri, dilleri, ırkları farklı yüzlerce arkadaş edindim. Öğrenci yurtlarının kampüste olması da ayrı bir avantajdı bizim için. Sabah,akşam hepsi birbirinden farklı kültürlere sahip arkadaşlarınızla muhabbet edebiliyor, çok samimi dostluklar kurabiliyorsunuz. Bir akşam Afgan arkadaşlarınız yöresel yemekler yapıp sizi çağırıyorlar, ertesi akşam İnguşetya’lı arkadaşınızla kafkas oyunu oynarken kendinizi bulabiliyorsunuz. Normalde size çok uzak olan coğrafyaları kendi insanlarından dinleme, tanıma, öğrenme fırsatına sahip oluyorsunuz. Kurduğunuz dostluklarla Dünyanın birçok yerinde çalabilecek bir kapınız oluyor. Böyle bir arkadaş ağına sahip olmak sizi ayrıcalıklı kılacaktır. En basitinden seyahat edeceğiniz zaman gittiğiniz ülkede bir arkadaşınız olabilir, onunla irtibata geçersiniz ve orada sizi ağırlayacak, seyahat boyunca size yardımcı olacak bir rehber edinmiş olursunuz.
Mevlana değişim programının fırsatlarından birkaç madde halinde bahsettik. Programının getirilerini okuduktan sonra ‘bu yurtdışında okumanın hiç mi zorluğu yok arkadaş’ diye bir düşünceye kapılmış olabilirsiniz. O yüzden biraz da ne gibi zorluklarla karşılaşabileceğinizden bahsedeyim.
Yabancı dil problemi
Yurtdışında yaşacağınız problemlerin başında yine dil problemi geliyor. Daha önce %100 yabancı dil ağırlığına göre İngilizce/Arapça hazırlık okumamışsanız, yabancı dil sizi ilk aylarda biraz zorlayacak demektir. Derslere girip birşey anlamadan çıktığınız günler olacaktır.Ama endişe etmeyin, gün geçtikçe daha çok anlamaya başlıyorsunuz.Birkaç ayın ardından artık neredeyse tamamen anlayabiliyosunuz. Konuşma yeteneğinizi geliştirmekte sizin girişkenliğinize, arkadaş canlısı olmanıza bağlı diyebilirim.
Adaptasyon süreci
İlk birkaç hafta adaptasyon sıkıntısı yaşayabilirsiniz. Uzun yıllar memleketinize alıştıktan sonra başka diyarlarda hayat sürmek başta zor gelebiliyor. Yemeklerine alışamayabilirsiniz, havası size bir garip gelebilir, kültür farklılıkları sebebiyle yabancı arkadaşlarınızın yaptığı bazı hal ve hareketleri garipseyebilirsiniz. Mesela Malezya’da en çok muzdarip olduğum konulardan biri olan yemek hususunda bir örnek vereyim; Malayların kahvaltı kültürü yok, kendileri kahvaltıda yağsız,tuzsuz ve lapa halindeki pilav ile üzerinde değişik kokulu sosların bulunduğu ‘balıkları’ yiyorlardı. Düşünün sabahın 7’sinde 8’inde böyle bir kahvaltıyla karşılaşmayı..  ama tabi insanoğlu zamanla herşeye alışıyor. Birkaç hafta içinde ortama ayak uyduruyorsunuz.







Eğitim sistemindeki farklılıklar
Bulunacağınız ülkelerdeki eğitim sistemleri Türkiye’de bulunan sisteme nazaran farklılık gösterebiliyor. Mesela Malezya’da bulunduğum Üniversite’de tüm dersler üç kredi idi. AKTS kavramı yoktu. Her dersi haftada iki gün görüyorduk. Bu sebepten ötürü öğrenim protokolü yaparken en fazla 6 ders alabiliyorduk. Öğretim görevlileri sunum ödevlerine, dönem ödevlerine, ders içi etkinliklere, video-kısa film-ropörtaj vb. ödevlere çokça önem veriyorlardı. Bu ödevlerin yüzdelikleri genel itibariyle yüksek oluyor, hocalar da genelde ilk 2-3 hafta ders anlattktan sonra dönem sonuna kadar sunumlar yaptırıyordu. Böylece sürekli yeni araştırma ödevleriyle sizi derste daha çok aktifleştirmeye çalışıyorlardı.Yine konu yabancı dile bağlanacak belki ama bu gibi ödevler, Türkçe olarak yapıldığında size kolay gibi gelebilir fakat yabancı bir dilde yapılmaya çalışıldığında son derece zor olabiliyor.
Malezya serüvenimde edindiğim tecrübeler üzerinden size Mevlana değişim programı hakkında genel bilgilerin yanısıra avantajlarını ve karşılaşabileceğiniz zorluklar hakkında da bilgi vermeye çalıştım. Mevlana değişim programı ile yeni ufuklara yelken açmayı arzulayanlar için umarım faydalı bir yazı olmuştur.  Programa katılmaya hak kazanan arkadaşlarım içim şimdiden hayırlı yolculuklar diliyorum. Heybenizde bol bol anı biriktirmeniz dileğiyle.. :)
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